
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 28

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TRENTO  CONVOCHI  UNA CONFERENZA DI 
PACE".

Il giorno  14.02.2023 ad ore 18.10 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Filosi Luca Robol Andrea
Brugnara Michele Fiori Francesca Serra Nicola
Carli Marcello Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
El Barji Assou Lenzi Walter
Fernandez Andreas Maule Chiara

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Maestranzi Dario Uez Tiziano
e consiglieriBosetti Stefano Maschio Andrea Zanetti Cristian

Bridi Vittorio Merler Andrea Zanetti Silvia
Casonato Giulia Pedrotti Alberto
Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione presentata dal  Consigliere  Tomasi  avente  ad  oggetto:  «Trento 
convochi una conferenza di pace»;

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
teso a sostituirne il dispositivo, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del 
Regolamento interno del Consiglio comunale; 

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Purtroppo,  quelli  che  affermano essere  l’uomo l'animale  più  stupido  sulla  faccia 
della terra sembra abbiano proprio ragione.  L'uomo inizia guerre in nome di chi sa che cosa e 
dopo  è  troppo  tardi  per  fermarsi,  anche  se  non  si  ricorda  nemmeno  il  motivo  per  cui  siano 
cominciate.  Tutti  abbiamo  paura  che  questa  guerra  scoppiata  tra  Ucraina  e  Russia,  già  così 
tremenda per i contendenti, con morti da entrambe le parti, si possa espandere al resto dell'Europa 
e del mondo, con conseguenze devastanti. Si crede che sia dovere di tutti il provare a mettere un 
mattoncino per la pace.  Che cosa possiamo fare noi? Chiaro che non siamo addentro ai  veri 
motivi,  ma se  uno  dei  motivi  è  la  convivenza  su  un unico  territorio  di  persone  con  differenti 
estrazioni,  di  persone che si  sentono  russe e di  persone che si sentono  ucraine,  persone con 
mentalità diverse e alle volte usi e costumi diversi, si crede che il modello di riferimento, per quello 
che riguarda la convivenza pacifica, sia proprio il Trentino-Alto Adige. Esempio a cui dovrebbe 
ispirarsi il mondo intero. Da noi, italiani, tedeschi e ladini, pur con mentalità diverse e un passato 
diverso, hanno trovato la maniera di convivere, collaborare e stimarsi.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a farsi promotori, presso le Province autonome di Trento e di Bolzano e in condivisione con 
Rovereto Città della Pace, affinché le modalità di risoluzione delle controversie e dei conflitti 
alla base dell'esperienza del Trentino - Alto Adige, vengano offerte, nelle sedi preposte, quali 
patrimonio di esperienze utili alla promozione della pace tra Russia ed Ucraina.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TRENTO CONVOCHI UNA CONFERENZA DI 
PACE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n. 26 (Baggia, Bozzarelli, Brugnara, Carli, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, Fernandez, 
Filippin, Filosi, Fiori, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maule, Panetta, 
Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 14.02.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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